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ХРОНІЧНА ГІПЕРЗВУКОЗАЛЕЖНІСТЬ ЯК ФАКТОР 

РИЗИКУ ВЕГЕТАТИВНОЇ ДИСФУНКЦІЇ У ОСІБ 

МОЛОДОГО ВІКУ 
 

Актуальність: У сучасному суспiльствi серед осіб молодого віку 

спостерiгається тенденцiя до регулярного й тривалого використання навушників і 

прослуховування музики на високій гучностi. Вищезазначена звичка поступово 

призводить до формування феномену хронiчної гiперзвукозалежностi. Молодь 

становить найбільш уразливу групу через високу частоту та тривалість 

використання навушників [1]. 

Тривала дія інтенсивних звукових подразників не лише негативно впливає на 

слуховий апарат, а й чинить системний вплив на нервову систему [2]. Зокрема, 

доведено, що надмірне акустичне навантаження може порушувати регуляторні 

механізми вегетативної нервової системи. Зростання частоти подібних проявів 

серед молодих людей пiдкреслює медико–соцiальну значущiсть проблеми та 

необхідність її вивчення [3]. 

Мета: Визначити вплив хронiчної гiперзвукозалежностi (часте використання 

навушникiв і прослуховування гучної музики) на розвиток та прояви вегетативних 

дисфункцiй у осіб молодого віку.  

Матеріал та методи: Нами було проведено онлайн–опитування 82–ох 

студентів 4–6 курсів Харківського національного медичного університету за 

допомогою Google–форми. Щодо розподілу респондентів за статтю: 29,3 % – особи 

чоловічої статі, 70,7 % – особи жіночої статі. Згідно з курсами навчання опитані 

розподілилися наступним чином: 4 курс – 13,4 %, 5 курс – 76,8 %, 6 курс – 9,8 %.  

Аналіз розподілу респондентів за віковими групами:  більшість студентів належали 

до категорії 20–21 років – 52,4 %, 22–23 років – 41,5 %,  

24–25 років – 6,1 %. Анкета включала блоки запитань, спрямовані на вивчення 

соціально–демографічних характеристик, особливостей використання навушників 

та прослуховування музики, а також наявності слухових симптомів і проявів 

вегетативних дисфункцій. 

Результати: Щодня навушниками користувались 63,4 % студентів, кілька 

разів на тиждень – 32,9 %, рiдко – 3,7 %, не використовували взагалі – 0 %.  

Середня тривалість прослуховування музики в навушниках серед респондентів 

складала: менше 1 години – 7,3 %, 1–3 години – 14,6 %, 3–5 годин – 57,3 %, більше 

5 годин – 20,7 %. Щодо рівня гучності, що зазвичай встановлюють студенти: 
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низький – 4,9 %, середній – 65,9 %, високий або максимальний – 29,3 %. Засинали з 

навушниками 36,6 % респондентів. 

Шум у вухах або зниження слуху відчували 28 % студентів, проблеми зі сном 

спостерігали 64,6 % респондентів. Частота проявів вегетативних симптомів у 

респондентів була наступною: головний біль – 45,1%, прискорене серцебиття без 

явної причини – 43,9 %, тривожність – 51,2 %, підвищена пітливість - 25,6 %, 

швидка втомлюваність – 53,7 %, запаморочення – 24,4 %, коливання артеріального 

тиску – 23,2 %. Спроби зменшити час прослуховування музики або її гучність 

здійснювали 41,5 % опитуваних, не робили цього – 58,5 %. Цікавилися 

рекомендаціями щодо безпечного використання навушників 19,5 % студентів, не 

цікавилися – 80,5 %. 

Вищевказаний розподіл відповідей продемонстрував, що серед осіб молодого 

віку є поширеним тривале та інтенсивне використання навушників, при цьому 

значна частка респондентів відчувала прояви вегетативної дисфункції.  

Висновок: Таким чином, отримані результати підтверджують актуальність 

проблеми формування хронічної гiперзвукозалежностi серед осіб молодого віку та 

підкреслюють необхідність розробки та впровадження рекомендацій щодо 

безпечного використання навушників та профілактики негативних наслідків для 

слуху та вегетативної нервової системи.  У зв’язку з вищезазначеним нами 

пропонується: 

- включення теми «безпечне користування навушниками та профілактика 

вегетативних порушень» у навчальні курси з гігієни, громадського здоров’я та 

клінічних дисциплін; 

- проведення інтерактивних онлайн–лекцій чи тренінгів з інформацією про 

вплив гучної музики на нервову та серцево–судинну систему; 

- створення візуальних матеріалів (плакати, інфографіка, короткі відео) з 

рекомендаціями щодо здорового користування гаджетами; 

- організація інформаційних кампаній серед студентів (наприклад, «тиждень 

без навушників»); 

- популяризація практичних порад: обмеження часу прослуховування, вибір 

середнього рівня гучності, чергування навушників із зовнішніми динаміками; 

- створення університетських сторінок чи блогів з порадами щодо 

профілактики слухових і вегетативних розладів. 
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